

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
 Fel évre 5 korona
 Negyedévre 2 k. 50 f.
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

RADOS MÓRIC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 37.

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér sora 1 korona. —

F U Z I Ó.

A függetlenségi pártoknak, hazánknak legjobbjai igyekeznek azon, hogy a részekre szakadozott függetlenségi pártokat ismét egy táborba egyesítsék. Károlyi Mihály, Justh Gyula, Apponyi Albert gróf nap nap után komoly és nagy horderejű tanácskozásokat folytatnak ez irányban és bizonyára nincsen magyar ember, a ki ne szívből kívánná, hogy fáradozásukat siker koronázza és a fáradozás eredménye a nagy, egységes, erőteljes, harcrakész függetlenségi párt legyen. — Ez mindnyájunk óhaja. —

A függetlenségi polgárság óhajta csak egy: az egysülés alapja az igazi, őszinte, hamisítatlan, harcos függetlenségi párt programja legyen. És itt meg kell szünnie minden pártárnyalatnak. Az ország egész közönsége pártokra való különbség nélkül tisztában van azzal, hogy a munkapárt a züllés lejtőjére és az erkölcsi süllyedés fertőjébe vezette az országot. Azzal is tisztában kell lennünk, hogy a munkapárt olyan legényekből áll, akik az elszántságnak, — nem akarnak elvetemültséget mondani — nem csekély fokával bírnak. Ezeket hadállásainkból csak kemény támadásokkal, aggresszív fellépéssel lehet kiverni. — A közös programnak már a megalkotásakor tekintetbe kell ezt vennie. Mert jámbor óhajtasokkal, szelid deklarációkkal, zengzetes manifesztációkkal egy munkapárti sáncot sem fogunk bevenni. — Ezeknek csak az erő imponál, ezeket nem meggyőzni, csak legyőzni lehet és kell. —

A program csak úgy hódíthat, ha abban milliók óhajta van koncentrálva. — Ma már kétségtelen, hogy a

haladás iránya csak liberális, sőt radikális lehet, a mely a legfinomabb és legteljesebb megértést tanúsít a kor követelményei iránt.

Az önálló gazdasági berendezkedésnek követelményei vitások sem lehetnek és vitások sem voltak a tárgyalások folyamán. Hiszen kardinális pontja volt mindig a függetlenségi párt programjának. A dátum itt igazán nem fontos, mert az önálló berendezkedést nem a dátum, hanem a küzdő pártok mögött álló erő fogja azt meghozni. Egy combattáns párt igazán nem tartozik azt lesni a kulcslyukon és kutatni politikai vígécet utján, hogy magas, magasabb és legmagasabb helyeken mi tesz és mi nem. Ha az ország közvéleménye követelni fogja az önálló gazdasági berendezkedést és ezen követelésének súlyt és nyomatókat is tud adni, akkor annak akadályát tetszések és nem tetszések nem képezhetik. Nem képezhetik pedig azon egyszerű oknál fogva, mert a külpolitikai konstellációk egyáltalán nem olyanok, hogy akármelyik dinasztia, de leginkább a mi dinasztiank hadat viselhessen a népe ellen. — Az annexios bonyodalom és a mostani külpolitikai viharok eléggé kézzel fogható bizonyítékokkal szolgáltak illetékes helyen arra nézve, hogy a monarchia legbiztosabb támpontját a magyarság képezi. Minden okos állami tényező csak örömmel üdvözölheti, ha a magyarság erőben, vagyonban gyarapodni fog. —

Minden jó magyarnak őszinte óhajta, hogy a program kitöltessék korszerű, szociális reformokkal. Ennek középpontjában természetesen a helyes birtokpolitika fog állni, mert a földhehes magyarság amerikai kivándorlást e-

gyelőre csak ezzel lehet megakasztani. Hogy ez azután mi módon oldassék meg az igazán másodrangú kérdés és csak mint eszköz tekintendő, a mi az adott helyzetnek megfelelően kezelendő. — Ma a tényállás az, hogy míg a nemzetiségi bankok tervszerűen erősítik a nemzetiségi birtokokat és magyar kézből egyre másra jutnak ezek o-láh stb. kezekre, addig mi öl-be tett kezekkel néztük, mint halmozódnak különféle, rég idejét és hivatását mult jog-cimeken rengeteg latifundiumok kevés kézben és mint vandorol ezer és ezer magyar paraszt Amerikába. —

És még egyet! Ma benn ül 250 munkapárti képviselő a Házban, elszánva mindenre, nem kimélve semmit, még a bírói függetlenséget sem. A Hazat fegyveres őrőség veszi körül és őrzi a nemzet bizalmának letéteményeseit a meg-lincseléstől, benn revolveres fogdmegek állnak készen az ellenzékiek kivezetésére. Szent-sítve egy választójogi törz-törvény, alkotmányi garanciánk összeliporva. Felvetjük a kérdést: egészen időszerű akkor, mikor proximus ardet Ucalegen! — vitatkozni a fölött, vajjon majd 1917-ben avagy 1920-ban milyen áll-láspontot foglalunk el a kormány gazdasági javaslataival szemben?

Politikai hét.

Abony, május 24.

A szennvedélyes tisztogatók egytől egyig beleestek, sőt lassanként elmerültek abban a veremben, amelyet olyan óriási igyeke-zettel ástak a koalíció volt mi-niszterei számára. Lassanként oda jutottunk, hogy a Lukács kormány-nak egyetlen intakt minisztere sincs és a koalíció volt miniszte-rei elbujhatnak a Lukácsék pa-namái mögött. Különösen az u-

tóbbi hetekben kerültek felszínre olyan botrányok, amelyek fényesen megmagyarázzák miért ragaszkodnak Lukácsék annyira a kormányhoz. Még akadhatnak egyesek, akik nem kaptak jutalmat azért a szolgálatért, amiket Bécsnek tettek és nem Bécs jutalmaz, hanem a mi bőrünkre megy minden: a milliós panamák s'b. stb. Csak az a neveltséges miért indítanak a miniszterek sajtópereket, mikor az igazságszolgálatást tüzzel vassal megakadályozzák?

A Déry—Lukács per hosszú időre megingatta a független magyar bíróságba vetett hitünket. Lukácsék tönkretettek mindent, valóságos tatárjárás az ő kormányzásuk . . . És ugyilátszik nincs hatalom, mellyel ezt a vég nélküli garazdalkodást meg lehet-ne akadályozni. Az ellenzéki vezetők is azon vitatkoznak, hogy részletes vagy végleges program alapján történjen-e az egyesülés? Nem vitatkozni kellene most, hanem cselekedni és pedig minél-előbb, mert csak az egységes ellenzék egyöntetű fellépése eredményezheti Lukácsék eltakarodását. És afelől senkisésem lehet kétségben, hogy a helyzet szaná-lásának ez az egyetlen feltétele.

Községi ügyek.

Abony.

A képviselőtestület jegyző-könyvi közönetét, mellyel elismerését fejezi ki országgyűlési képviselőnknek ama fáradozásáért, hogy tanyái iskoláinknak állami költségen leendő felépítését ki-eszközölte, Németh Béla főbíró és Pap Péter főjegyző vezetése mellett ötlagu küldöttség adta át képviselőnknek e hó 23-án. A fő-jegyző meleg szavakkal méltatta képviselőnk sikeres közbenjárását, aki közügyeink előmozdítása iránt ezutánra is állandó érdeklődését ígerte meg.

A jövő évre kisorsolandó esküdtkepek összeírása megkezdődött. A közigazgatási bizottság e-rendelte Jávorszky Valéria rom.kath. tanítónő javadalmi jegyző-könyvenek felvételét.

A Nagykőrös Törtel-Abony vármegyei közut felülvizsgálata és átvétele e hó 26-tól 28-ig fog megtartatni. A bizottság e hó 28-án Nagykőrösről indul ki, a tör-vényhatóság képviselőjével az a

ispán dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró bízta meg. A különböző érdekeltiségek külön-külön tárgyalnak és pedig Nagy-kőrös 26-án délelőtt 10 órakor, Törtel ugyanazon napon délután 3 órakor és Abony e hó 27-én délelőtt 9 órakor.

A Nagy-kőrös-Kocsér Kécskei közút felülvizsgálata e hó 30-ára tűzött ki.

A földművelésügyi miniszternek a kertészeti és piaci viszonyokról való tájékozódása végett rövid időközönként teendő hivatással Meszáros István II. bíró és a városi kertész bízott meg.

A vármegye törvényhatósága szabályrendeletet alkotott a mutatónyilvános előadások, látványosságok, táncmulatságok engedélyezése után szedhető díjakról. E szerint táncmulatságok után a helyegilletéken kívül nagy községekben 4, kis községekben 2 korona fizetendő a szegény alapra.

Az alispán szigorú rendeletet adott ki az aranka írtas, szerb tövis és peronospóra írtásának ellenőrzésére.

Tószeg.

A szolnoki cukorgyár telepengedélyének tárgyalása e hó 28-ára tűzött ki. Mialthogy a Tószeg község területéből Szolnok vármegyéhez csatolandó területen helyeztetik el a cukorgyár a telepengedélyezési tárgyaláson a járási főszolgabíró is részt vesz.

Az 1910 évi népszámlálás eredménye

Most adta ki a vármegye alispánja a statisztikai hivatal összeállítására alapján Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye 1910 évi népszámlálásának eredményét, melynek Abonyt és a járást érdeklő fontosabb adatait a közönség tájékozódása szempontjából érdekesnek tartjuk idekiadni.

Abony nagyközség 22204 katasztrális hold területen fekszik. A járás területe katasztrális holdakban összesen 116592 Abony népessége 1910-ben 14729 lélek volt. A járás összes népessége 55107. Anyanyelv szerint Abony összes népességéből csak 43 idegen található, míg az egész járásban összesen 89 idegen anyanyelvű ember él. Vallás szerint Abonyban 11556 rom. kath., 14 görög kath., 2404 református, 106 ágostai hitv. ev., 626 izraelita vallású él. Abony népességéből 8600 ír és olvas, míg a járásban összesen 31242 írni olvasni tudó van. Abonyban összesen 2769 lakóház közül 1633 náddal, illetve zsuppal van fedve. A járásban összesen 10526 lakóház van, melyből 7144 zsuppal, illetve náddal van fedve.

A legutóbbi 5 népszámlálás szerint Abony község népessége a következőképpen gyarapodott: 1869. év végén 10232; 1880. év

végén 11186; 1890. év végén 12012; 1900. év végén 13413; 1910 év végén 14724. Ha megállapítjuk, hogy az 1910 év végén végzett népszámlálás óta a népesség normalisan gyarapodott, úgy Abony lakosságát legalább 15500-ra tehetjük.

A jelentésből még a következő érdekes adatokat jegyezzük ide. A vármegye egész területe 2102787 katasztrális hold. A vármegye összes népessége 1030836, melyből csak 906294 ember beszél magyarul, a többi 124542 idegen anyanyelvű. A megyében összesen az 1910. év végén 173049 lakóház volt. A vármegye összes népességéből 682929 ír és olvas. A vármegye népessége 1900. óta 204964 lélekkel gyarapodott 1910. év végéig.

Érdemkereszt átadás.

Megírtuk, hogy a király Kröpfler Ignác ny. tanítót 42 évi érdem-díj szolgálatáért megjutalmazásul koronás ezüst érdemkereszttel tüntette ki. A kitüntetést a vallás és közoktatásügyi miniszter megbízásából dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró e hó 23-án pénteken adta át szép ünnepség keretében.

Az ünnepélyen, amely délelőtt 11 órakor kezdődött az izr. elemi iskola nagytermében, megjelentek dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró mellett. Lévy Mihály apát esperes plebános orsz. képviselő, a községi előjáróság részéről Németh Béla főbíró vezetésével Pap Péter főjegyző, Nagy Lajos jegyző, Meszáros István II. bíró és Király Sándor közgyám. Jelen voltak: Homoky István polgári iskola igazgató, Békó Endre, Görk Gyula és dr. Steiner Zoltán vezetésével a kitüntetett tanítók tanítványai, a református egyház részéről nt. Kiss Zsigmond lelkész, az egyes felekezetek tanszékletei, az izr. hitközség iskolaszéke és képviselőtestülete, az izr. elemi iskola növendékei tanítóik vezetése alatt és az ünnepelt ismerősei és barátai.

Dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró lelkes szavak kíséretében nyújtotta át a királyi kitüntetést az ünnepeltnek, kiemelte azokat az érdemeit, melyeket ő feléje is kitüntetésre méltónak talált.

Dr. Blumgrund Naftali főrabbi, mint az iskolaszék elnöke üdvözölte Kröpfler Ignác ny. tanítót emelkedett beszédben, melynek végén Isten áldását kérte a nemzeti és felekezeti népevelés érdemeiben gazdag harcosára. Wiener Ida igazgató tanítónő az izr. tanszéklet nevében, Rados Móric szerkesztő pedig a volt tanítványok nevében halmozták el jókívánságaikkal az agg. Mestert.

Mély meghatottsággal mondott köszönetet az ünnepelt mindazoknak, akik megjelenésükkel emlékeztetést tettek számára e

napot, hálóját fejezte ki a királyi kegyért és Isten áldását kérte a királyra, a hazára, városunkra, felekezetére.

A lélekemelő ünnepség a Hymnus eléneklésével fejeződött be, mely után számosan üdvözölték a derék, városunkban közszereplésben álló tanítót.

A szolnoki kiállítás.

A szolnoki művésztelep 10 éves fenállása alkalmából rendezendő jubiláris kiállítás ma nyílik meg. Tegnap délután a művésztelep törzs tagjai kalauzolásával megtekintettük az európai módon minden kényelemmel berendezett és főképpen igazi művészi alkotásokkal ékesített művésztelepet.

Szlányi, Zombory, Jávor, Fényes, Kléh és Widowszky a szolnoki művésztelep hat mestere, akiknek képei Európa valamennyi nagyobb városában rendezett kiállításokon megfordultak és dícsőséget szereztek a magyar festőművészetnek, máig fogva gyönyörködtetni fogják Szolnok és környéke kultur. közönségét. A festőművész iskolák decentralizálása sehohsem produkált szebb eredményt, mint Magyarországon és itt is Szolnokon. Maguktól a művésztől hallottam, hogy a szolnoki közönség megtanult áldozni igazi szép művészi alkotásokért és az értéktelen reprodukciók helyett szívesen vásárolt eredeti festményeket. És ezeket a festményeket, melyek közül számosat az állam vásárolt meg és a király gyűjteményében foglalnak helyet büszkeséggel akaszthatjuk fel, mert az alföld atmoszférájában és a modernizmus hatása alatt tökéletes alkotások kerülnek ki, a nagy Székely Bertalan, Beniczur, Ferenczy, Balló tanítványai eesetjéből.

Egytől egyig külön egyéni-ségek tükröződnek a képekből és mégis mindegyiken meglátszik valami közös karakter, amelyet Tisza és a Zagyva partján keverték festékjeikbe a művészek. Pettenkoffen az osztrák buszártiszt a 48-as szabadságharc után járt le Szolnokra festőgömböcséket (csak eddig vitte a vasút) és Szolnokról Párisba és Párisból Szolnokra éventén-megtette az utat és a híres Pettenkoffen képek után ma már Szolnokot a külföld a Szlányi és Jávor és a többi művészek képei után ismeri és mi nem vesszük észre, hogy közvetlen közelünkbe egy nagy darab igazi kultúra van, amelyhez mind gyakrabban el kellene zárndokolnunk, hogy szívünk magunkba valamit és terjesztük ilython is az igazi kulturát. De ha soha, a jubiláris kiállításra el kell mennie mindenkinek, akiben a kultur. érzéknek egy paránya is él.

Halál a sinek között.

Az Abony—szolnoki vasúti vonalon a talpfák és sinek kiesésével foglalkoznak most. A pályán a szolnoki osztálymérnök-ség több száz munkást foglalkoztat, akik közül szerdán délelőtt a Szolnok felé robogó személyvonat Habony János 75 éves abonyi illetőségű pályamunkást elgázolta.

Az eset úgy történt, hogy a munkások a vonat elöl letértek a pályatestről, Habony azonban beszelgetvén egyik munkástársával, későn vette észre a robogó vonatot úgy, hogy nem volt kellő ideje a menekülésre.

Ugrással akart a vágányok közül letérni, azonban elbotlott a vonat kerekei alá került. Összeroncsolt testével a megállított vonatra tették és a szolnoki Ferenc József kórházba szállították.

A szerencsétlen ember teljesen eszméletlen állapotban került a kórházba, ahol a beszállítása után azonnal megoperálták, azonban segíteni már nem lehetett rajta és néhány óra múlva kiszvenedett.

A szerencsétlenségről a szolnoki kir. ügyészségnek jelentéstételve, az ügyészség megkeresésére Horváth Vilmos kir. törvényszéki vizsgálóbíró dr. Pető Lipót törvényszéki orvossal csütörtök délután a temetőbe szállott ki s ott megejtették a boncolást, melynek során megállapították, hogy a szerencsétlen munkás koponya és combtörést szenvedett s a halál közvetlen oka idegkimerülés volt.

A szerencsétlen halált lelt munkás holttestét családja haza szállíttatta s tegnap délután nagy részvét mellett temették el.

Mi ujság?

— **Urnappja.** Mult csütörtökön ünnepelte a kath. egyház Urnappját, az oltáriszentség imadásának fényes ünnepét. A nagyszerű körmenet, mely évente a hívek ezreit sorakoztatja az oltáriszentség körül, most a sáros utak miatt nem volt megtartható. De volt körmenet a templom körül. Az ünnepség többi része pedig a virágokkal és zöld galyakkal dusan felékesített templomban ment végbe, melyet zsufolásig megtöltöttek az ájtatoskodók. Az ünnepi szertartást, káplánjai segítségével mellett, ft. Lévy Mihály apát-plebános végezte, lelkes beszédet is tartva a békéről, amely az oltáriszentségből árad a szívekbe.

— **Személyi hír.** Dr. Szentkirályi István járás orvos 14 napi szabadságra Lovranába utazott.

— **Halálozás.** E hó 20-án váratlanul rövid szenvedés után hunyt el 42 éves korában Ringoisen Ottó egyik derék kereskedőnk. Halála városzerte nagy

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.

Szent István tér (Kaszárnya épület)

ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

résztételt keltett. Csütörtökön délután kísérté utolsó útjára özvegye, 3 arvája és az ismerősök nagy sokasága.

Fiatalon, 22 éves korában szolgáltatta el a halál Ungár Jakab posta és távirda segéd tisztet, Ungár Adólf és neje sz. Miselbach Zseni gyermekét. Temetése, melyen a központi távirda is képviseltette magát és gyöngyöri baberkoszorút küldött, csütörtökön délután ment végbe óriási részvét mellett.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejtetlennel férjem elhunytával szíves részvétükkel fájdalmaikat enyhítették, a magam, gyermekeim és összes rokonaim nevében halás köszönetet mondok. Abony, 1913. majus hó 23.

özü. Ringeisen Ottóné.

— **A moziban** ma délután és este a **Dinamit** halál című 3 felvonásos dráma kerül bemutatásra, a nagyszerű humoros műsor kíséretében. A műsorból kiemeljük a **Három foglya** című képet, amely a szultán Haremének titkait mutatja be. Holnap este fel 9 órakor félhelyárak mellett lesz előadás. Csütörtökön este jótékonycélu mozielőadás lesz, melyre jegyek előre válthatók, ma délután és hétfőn este a mozi pénztárnál.

— **Ma van** az országos vásár, amelyre szabályszerűen kiállított marhalevéllel mindenféle jószág felhajtható.

— **Juniális.** Az Ifjusági Dalkör június hó 1-én Kelemen László vendéglőjében saját alapja javára juniális rendez.

— **Jótékonycélu mozielőadás.** A pozsonyi tűzkatasztrófa után megmozdult az egész ország és megindultak a gyűjtések a tűzkárosultak felszámolására. Az Uránia igazgatósága városunk egyik vezető férfiak felhívására elhatározta, hogy e hó 29-én csütörtökön jótékonycélu moziestélyt rendez és az előadás tiszta jövedelmét a pozsonyi tűzkárosultak részére fordítja. A moziestély, melynek programján a legszenzációsabb képek kerülnek bemutatásra, felolvasással lesz egybekötve. A műsor előtt Steiner Sándor ur olvas fel. A jótékonycélu mozielőadásról már városzerte beszélnek és jó lesz a jegyekről mielőbb gondoskodni. Bővebbet a falragaszokon tudat az igazgatóság.

— **Vasúti tolvajok.** A vasúti öröknök regóta feltűnt, hogy ismeretlen egyének állandóan megdézsmálják az állomáson tartózkodó vasúti teherkocsikat. Hiába figyeltek éjszakákon keresztül, nem tudtak kézre keríteni a tolvajokat. A minap aztán a véletlen kézre adta a tetteseket. A Szolnoki-ut mentén sétáló cirkáló éjjeli esendőri őrzőjüket gyanús egyéneket vett észre, akik nehéz zsákokat cipeltek. A esendőrség

kérdőre vonta az éjszakai alakokat és kiderült, hogy a Szakajtóscsalád foglalkozásszerűen üzi a vasúti kocsik foszlogatását, buzát, lisztet és egyéb szállítmányokat hordtak el és a közelben fekvő Ajthay és gróf Szapáry kertjében rejtették el. A esendőrség a vasúti tolvajokat letartóztatta.

— **Állat az emberben.** Zagyvarékasról jelentik, hogy G. Polónyi János 33 éves családos ember az elmúlt hét egyik napján estefelé Lukács Julianna 7 éves kis leányt egy udvarba csalta azzal a hitegetéssel, hogy cukrot ad neki. A tudatlan kis leány követte Polónyit, aki egy félreeső helyen megakartá becseleníteni a kis leányt, akinek sikoltozására figyelmes lett a szomszéd és segítségére sietett a kis leánynak. Polónyi elmenekült, azonban a esendőrség a szülők feljelentésére elfogta az állatias férfit, akire néhány esztendei fegyház vár.

Értesítés.

Berendeztük a n. é. közönség kényelmére, hogy Abony részére **Perényi Ignác** ur divatru kereskedő részünkre elfogad tisztítást és mosást **gallérok, kézzelmosók és férfi ingekre, valamint kelme festést is vegytisztításra.**

Számos megbízást kér „**Patyolat**” gőzmosógár, **Aleser Ferencz** vegytisztítógyár **Szolnokról.**

CSARNOK

Hat szem többet lát.

Irta: **Balla Marcel.**

Történetem azon naptól fogva kezdődik, a mely napon a legmagyarabb ember, (ki egyszerű mind a legelső) a király, szentesíté a polgári házasság magasztos §-ait.

Egy megnevezhetetlen sejtelen azt sugta akkor, hogy bizonyos bársonyszék (mely magas és fényes) gazdát cserél a Felső tényleg követtekhez; de tudva azt, hogy Malakiás óta a prófétákat miniszteri ajánlás nélkül is el szokták látni ékes címekekkel, hát elhallgattam sejtelmemmel: be fog az úgy is teljesedni! Amí meg is történt néhány hét letelte után. De arról már halvány fogalmam se volt, mi lesz velem két nap múlva is? Ma már tudom s bár szégyen ilyesmivel dicsekedni tudorságot elnyert embernek, azért mégis elmondom egynémely nagyságos kisasszony mulattatására.

Sokan azt se tudják rólam, hogy a ny... i törvényszéknél mint II. aljegyző vizsgálom a perreket — szemüvegem: így nem esuda, ha rövidlátó lévén, egy más, rózsás életéről kezdtem álmodozni, amelyet kis aranyos feleség oldala mellett volna gyö-

nyörűség eltölteni. Egészen megbarátkoztam a nő élettel, melytől irítottam, amíg nem gyöngültek a szemeim. Pedig éppen ekkor kell a jó szem! Jól tudom (voltam én is házibarát), éppen azért biztam sorsomat egy jó barátomra.

— **Édes Ferikém** — szól-tam át íróasztalom mellől egy nap hozzá a hivatalban — ajánlj nekem valami jó családból való csinos leányt, akivel még csinosabb fölülleg isjárulna. Tudod pénzügyeim most esebül állok, amióta öregem, szabadlábúra helyezelt, mert sokba került a legényélet, csupán a magunk keresetére lévén szorítatva.

Barátom lecsapta örömeiben a tollat azon iratesomókra, melyek előtte heverték. Felugrott s hatalmasan szorongatta kezimet.

— **Te megházasodol?** Pompás. Éppen tudok ajánlani egyet: **Füzessy Eszmeraldát.** Barátom ez a leány nagyságos kisasszony! Van körülbelül ezer hold földje, a szabolesi kastély a hozzátartozó erdőszéggel, ötven hold pagonnyal az öve! Ő egyetlen örökös! Ezt jól jegyezd meg.

— **S milyen ő, szép-e, jó-e?**

— **Aminő legtöbb van a világon.** No bizony, akkor még nagy igényeid vannak, ha annyi gazdagság mellett még azt kívánod, hogy szép s jó legyen... **Sze-szelyes, de azért soh'sem ájult el** — megszokásból!

— **És én érzem, hogy megszereltem Eszmeraldát** latatlanul, **Szivem vágyódott** utána. Képzetelem elrepült, hogy megkerjem kezét. Ábrándoztam róla s olyan jól esett ez nekem.

— **Ő, ugye Ferikém, már felserdült kisasszony?** Nem régen került ki a nevelőnő kezei alól? **Kényelmetlennek találja még hosszú ruháját?** — **kérdősködtem** félig ébrenalva.

Unatkozni látszott ártatlan kérdéseimen.

— **Igen, ő felserdült kisasszony.** Amí évszámát illeti, hogy tájékozva légy, lehet úgy XX és még néhány éves. De ne ijedj meg, egy nő sohasem öreg.

— **Köszönöm barátom szíveskedését.** Elmegyek hozzájuk, megkérem kezét: ez bogaram.

— **Meddig is kell vonaton utaznom?**

— **Morotváig.** Ott leszálasz, betérsz öregemhez s majd ő lesz szíves a négy pejt hintóstul rendelkezésedre bocsájtani. Az a négy pejt ajánlani fog az Eszmeralda szíveskedésének. Együttel átadod üdvözlőmet nekik, mert Morotva és Szabolesz szomszédos falvak, birtokaink határosak lévén, nagyon jól ismerjük egymást. Utavalóul fogad e két tanácsot: hunyj szemet inkább szemmint két evikkert tégy az orrodra egyszerre és minden tíz percben csokolj kezét a manának!

Közgazdaság.

Mozdul a pénzvilág.

Eltűnt a háboru réme és a pénzvilág lassankint megmozdul. Letűntek az abnormis idők fekete felhői és fokozatosan derűs lesz a pénzvilág láthatára. Mindinkább utban vagyunk a rendes kerékvágás felé, amely nem rázkodtat többé siklik mint a síma aszfalton. Azok a gyárak amelyek szinte már beszüntették volt az üzemet, mivel a nyomászó viszonyokhoz képest túltermelést produkáltak, lassanként ismét zakatolni kezdenek, életre kelnek. Hazánk nyomora kezd enyhülni. A kisebb vidéki bankok miknek vérkeringése teljesen elállt, újra fellélegzenek. Mert hisz a nagyobb bankok amelyektől, a kisebb bankok táplálkoznak, már tudnak folyosítani nincs többé egyáltalán mitől rettegniük, elmúlt minden veszély, minden eshetőség arra nézve, hogy őket a kölcsönök folyosításától visszariaszítja.

Igaz, hogy évtizedek kellenek hozzá, míg teljesen kiheverjük azt a nagy vérvesztést amit szenvedtünk, tehát az nagyon természetes, ebbe bele kell törődnünk, mert mi nagy betegek voltunk. Most egyelőre tehát csak lábadozni fogunk, azonban most már számíthatunk arra, hogy pénzügyi viszonyaink javulni fognak, a városok és a falvak népei nem fognak már annyira elzárkózni, hogy a legszükségesebb kelleket sem vásárolják be. Ujra üzembe jön minden, eljön a nyugodt munka ideje, az ipari cikkek keresőkre találnak, a magyar gazdaság nekilendül és a kereskedelem is fölelevenedik.

És tényleg már a legfőbb ideje, hogy elérkezzék mi hozánk is a Kánaán országa, itt az ideje, hogy végre is kikoszalódjunk ebből a nyomoruságos helyzetből, amelybe önként jutottunk. A hurok már a végsőkéig feszültek, elkeseredés van minden vonalon mindenütt megjelenik a csőd halálmadar és ellenállhatatlan pusztít, gazdagot, középpolgárt maga alá temetve. De hagyjan még a munkaadó sorsa, nyomorunk leghűbb tükre a hivatalnok és a munkássereg állás munkanélkülisége. Tények mutatják, szomorú kézzelfogható valóságok, minden egyes állásra százzámra jönnek be a pályázatok és mi lehorgasztott fővel kiáltjuk: hova fog mindez vezetni.

No dehát fojtsa el kétségtesésünket, az a tudat, hogy immár jobb idők fognak következni, alapos a reményünk, hogy vigasztalóbb hangokat fogunk hallani, melyek kedélyünket felfogják vilányozni, hogy elmoldhassuk a költővel: Megbűnhődte már e nép a multat és a jövődöt.

Női szabó

divatterem.

Szolnok. Törvényház-utca 198. sz.

A t. hölgyközönség szíves figyelmét felhívom elsőrendű **női divattermemre**, hol a legkényesebb igényeknek megfelelő angol kosztümöket, francia ruhákat, átmeneti kabátokat, színházi köpenyegeket, menyasszonyi kelegyőket a legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Levelező lap által meghivasra készséggel megjelenek.

NEULÄNDER D. DEZSŐ
angol és francia női szabó.

Hirdetések.

Hirdetmény.

Abony község előjárósága közhírré teszi hogy a tanyákon felállítandó 4 állami elemi iskola elhelyezésére helységeket kíván bérelni.

Ezekre nézve a 1912. év május hó 31. éig bezárólag ajánlatokat lehet beadni a községi főjegyzőnél és ugyanott a közlelbi feltételek is megtudhatók.

Abony, 1913. május 22.

Pap Péter Németh Béla
főjegyző. főbíró.

Egy karikahajós alig használt **kitűnő varró gép** eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Értesítés.

Értesitem a t. közönséget, hogy a mai kor igényeinek megfelelő modern munkák előállítását elvállalom, u. m. **szobafestést, tapétázó, csementest, és épületmázolást** valamint **butorfestési** munkákat is. Nagy gondot fordítok a tiszta és izléses kivitelre.

Mintákkal — melyek mindig a kor színvonalán állanak — mindenkinek készséggel szolgállok. A t. közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Mezei Ferenc

szobafestő és mázoló.
Ceglédi-ut.

Ház eladás.

Egy 4 szobából és mellék-helységekből álló ház eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetés.

Májusi kiültetésre legalkalmasabb növények és rózsafák legjutányosabb árban kaphatók. Ugyiszintén élővirág eszokrok és koszoruk bár mily árban legizlésesebben készíttetnek.

Tisztelettel

Neruzsill István

keresk. kertész.

Hirdetés.

A Tessik-féle ház június 1-ére hasznbérbe kiadó, vagy örökáron eladó. Értekezni lehet a Takarékpénztárban Dobozy Kálmánnál.

Szerkesztőségi telefonszám 37.

Hirdetés.

Varga József vendéglősnek egy üresen álló háza kiadó, amely áll 4 szoba, konyha és mellékhelységekből. Értekezni lehet a tulajdonosnál Vasut u. 101 sz. alatt.

Értesítés.

Értesitem a t. hölgy közönséget, hogy megrendelésre a mai kor igényeinek teljesen megfelelő modern kalapokat a legújabb fasonokban készítek. Továbbá régebbi kalapok átalakítását a legújabb formákra jutányos árért elvállalok. Tanulmányaimat Pesten a legelőkelőbb szalonokban sajtóítottam el. A t. hölgyközönség pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

Erlich Juliska.

Lenkei ut 117.

Milkó Ignác az abonyi urikörök szabója Szolnokon.

Baross-utca 15 szám.

Telefon: 206. sz.

Az ország egyik legmodernebb, legkényelmesebb és legocsóbb fürdője a Nagyvárad melletti

Szent László (PÜSPÖK) gyógyfürdő.

A fürdő rádiumos vize biztos sikerrel gyógyítja a köszvényt, csuizt, reumát, idegességet sőt gyomor és bélbajoknál is a leghatásosabb gyógyító szer. A fürdő díjak igen jutányosak és köpülyözés is legmérsékeltebb díjazás mellett eszközöltek. Tiszta, olcsó és egészséges lakásokról az igazgatóság gondoskodik. Fenyvesek, sétányok, kellemes szórakozóhelyek.

Herczeg Ármin

hatóságilag enged. villanyvilágítási és felszerelési vállalata
CEGLÉD Jászberényi-ut Ungváry ház.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy Villanyvilágítási berendezési vállalatot létesítettem.

Elvállalok villanyvilágítási berendezéseket, villanycsengőket, házi telefonok berendezését jótállás mellett jutányos árért.

Állandóan raktáron tartok nagyválasztékban **csillárokat** 10 koronától feljebb és az elismert jó minőségű Dr. Just Wolf rám, Tungstrám. Wesszting hause Wottán, és Tantál égőket. Darab ja 1 kor. 40 fill.

Villamos jelző csengők, telepek, körte, kapu és fali billentyűk ajtó és ablak biztonsági érintkezők és huzalok kaphatók.

A legjutányosabb árban árusítok villamos tea főzőt, tejforralót tojás és kávé főzőt. Villamos melegítő lapokat, vasaló, szivar és szivarka gyújtót, hajsütő vasat ágy és láb melegítőket.

Kérem a t. közönség pártfogását,

Tisztelettel

HERCZEG ÁRMIN.



A magy kir földmívelésügyi miniszterium megbízásából az állami szőlőtelep által kipróbált

Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcsferegirtó-anyag

bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsfereg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. **Ára kg.-ként 4 korona.** Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyszöglet szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a firtóket bögrékbe mártogatjuk vagy az anyaggal eseteljük: ugy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzeles beküldése vagy utánvétel mellett a **Tóth-féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsferegirtó-anyaggyár közp. irodájában Budapest, VI, Eötvös utca 14.** Részletes használati utasítás minden csomagban: számtalan elismerő levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk. **Viszontelárusítókat keresünk.**

Ruha festés és vegytisztítás.

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divatáru üzlete vesz fel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Kovald Péter és Fia
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és **gőzmosógyár** Budapest,
VII. Szövetség-u. 37.

Vállalja úri-, női és gyermeköltönyök, diszítő és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végárúk, szőrmék stbiek vegytisztítását és fesiését.

Ugyiszintén ágytollak tisztítását és fehéreneműek mosását is,

Abonyi gyűjtőtelep:

Schwartz Zseninél.

Kálvin-utca.

Lüsztér kabáto,
Gyermek trikók és sokink,
Női és férfi sandálok,
Fü mosó ruhák,
Nap és esőernyők,
Szalma kalapok,
Nyári batiszt ingek,
Tennis és kivágott cipők,
Férfi ruhák és felöltők
legelőnyösebb beszerzési
helye
KOHN MIKLÓS
divatáruháza.
Telefon 45.

Legjobb minőségű saját készítményű gyári cipők legnagyobb raktára. 22 év óta fennálló üzletem a legnagyobb biztosíték arra, hogy készítményeim a legjobb minőségűek, azokért felelősséget vállalok. Beteg lábakra a leggondosabban készített (ortopéd) cipők rendelhetők. Tessék üzletemet megtekinteni, vásárlás nem kötelező. **BOGNAR KÁROLY** cipész mester Cegléden. **Árpád-tér Kohn és Erdős üzlete mellett.**

SCHWIMMER KÁLMÁN

könyvkötő

SZOLNOKON, MAGYAR-UTCA.

(Gettler-bank épületében.) — Telefon 298.

SCHWIMMER-SCHWARTZ SZERÉNA

női-fodrász és manicur terme, illatszer és pipere üzlete
Szolnokon, Magyar-utca. Telefon 298.

Női fodrászterem.

Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Állandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Bellovay Sándor

cementárugyára, CEGLÉD, Teleki-utca 25.

Elvállal mindennemű betonépítéseket, cementöntvények készítését. A legújabb különféle tetőcserép, diszes és egyszerű cementlapok, sima beton és csiszolt teraszóburkolat minden színben.

Továbbá elvállalja: járdák burkolását, nedves falak és pincék szárazzátételét. Épületekhez műközlábazatok és párkányzatok, kifolyó cementdudák készítését.

Műsirkövek olesón és jutányosan, itatóvályuk, cementesövek minden méretben. Vaszbetonoszlop kerítéshez, vaszbetonjászlak, bejáróhidak udvarokra.

Tisza-halak állandóan kaphatók. Tenyészlakok és angolna ivadékok rendelhetők május 25 ig.

Stögermayer Szolnok.

ÉRTESÍTÉS!

Szives figyelmét felhívom a t. közönségnek



kiváló minőségű paláma,



mely úgy ár mint minőség tekintetében mindenképen kiállja a versenyt az összes hangzatosan hirdetett palagyártmányokkal s a legkényesebb igényeket is kielégíti. Erről telepemen bárki meggyőződést szerezhet.

A t. közönség rendelése. mindenkor a legnagyobb pontossággal és gondossággal teljesitem.

Ugyancsak nálam szerezhetők be: cement és mozaiklapok, fedkőlapok, műkölépcsők és falburkolatok, lefolyócsövek stb., melyeket gyáram hidraulikus présen teljesen a rendelésnek megfelelő méretben és kivitelben gyártok.

Szives pártfogást kér **Braun Ignác** fakereskedő Czepléd.

Ha Czeplédre megy,

ne mulassza el **Klein Adolf** férfi ruha és női felöltő NAGYÁRUHÁZÁT meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöltőket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

Állandó

Nagyraktár.

FIGYELEM!

Aki házat olcsón és szakszerűen akarja vízvezetékkel ellátni, úgy mint: Fürdőszoba-, mosdó-, konyha- és klozet-berendezésekkel, az forduljon bizalommal

TURY KÁLMÁN

Felhívásra árajánlattal
díjtalanul szolgálok.

bádogos és vízvezeték-szerelőhez
CZEGLÉDEN.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JÓZSEF

uri szabó

Czepléd.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiállításon

Semsedy Balázs

kitüntetve izlő-
ses, jó és szép
munkáért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtér Gorove-utca.
Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő, iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készitek izlőses berendezéseket a legjutányosabb árban.

Legjobb és legolcsóbb bútor
bevásárlási forrás

Füleki János és fiainál

Szolnokon Baross-utca

ÚJ NŐISZABÓÜZLET.

Czepléden, Rákóczi-ut 13. szám alatti lakásomon

angol nőiszabóságot nyitottam,

ahol a legelegánsabb nőruhákat készítem a legújabb divat szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izléseket is kielégíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

TÓTH MÁTYÁS

nőiszabó.

Villanyerőre berendezett

borotvaköszörülő és acéláruraktár

(Unghváry László ujonnan épült házában Cegléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiát nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és áruért kezességet is vállalok.

Javítások és mindenféle e szakmába vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

ifj. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett SÍRKŐGYÁRA CZEGLÉD.

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolcsóbb árban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „Abonyi közigazdasági bank részvénytársaság“ a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia“ kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, taarmány répa, dohány, cirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű
cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közigazdasági bank részvénytársaság
A B O N Y B A N.

Flasner Károly a legjobb és legrégebbi szabócég Cegléden Telefon: 65.